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Medida del tiempo. Expresiones complejas e incomplejas

[p-1/2]
~ Recuerda ~N

Unidades de tiempo mayores y menores que el afio
Un afio tiene 365 dias. Para medir periodos de tiempo mayores y menores podemos utilizar:

1 semana 7 dias 1 lustro 5 afios El afto bisiesto ti 366
1 quincena 15 dias 1 década 10 aios diaasn%stlslizuomleecnaeda
1 mes 28,30 0 31 dias 1siglo 100 afios T
- — — cuatro anos.
1 trimestre 3 meses 1 milenio 1 000 afos
g J
R r
~ Recue da ~
Horas, minutos y segundos 3600
x 24 x 60 x 60
VO /7~
1 dia 1 hora 1 minuto 1 segundo
24 horas 60 minutos 60 segundos
< _“ < _“ _
124 : :
\ 60 60 )

Un camion tarda en el viaje de ida 2 h 15 min 37 s, y en el viaje de vuelta 8.137 s. {Cudndo ha
tardado mds tiempo?

2h 15 min 37 s
8137
- 378
Pasamos de forma compleja a incompleja Pasamos de forma incompleja a compleja
e2h = 2x3.600=7.200s ® 8.137 s : 60 =135 min, el resto 37, son segundos
®15min—> 15x60= 900s ¢ » 8.137s ® 135 min : 60 =2 h, el resto 15, son min
©e37s 37s » 2h 15 min37s

» Los dos han tardado lo mismo

La medida del tiempo se puede expresar utilizando varias unidades, forma compleja, o
empleando una sola unidad, forma incompleja.
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https://youtu.be/jSxT4VJV3nI
https://youtu.be/_P-QopnvSfU
https://youtu.be/Gcq63UQxwAA
https://youtu.be/4SUvrZJ2R0c
https://youtu.be/kGzdwYe_oTQ

Operaciones con unidades de tiempo

Sebas y Mario han participado en una carrera. Sebas ha tardado
4 h 48 miny 53 s,y suamigo ha tardado 5 h 34 min 36 sequndos.

® iCudnto tiempo han tardado entre los dos?

4 h 48 min 53s + 5h 34 min 36s
5h 9 h 48 min 53 s 34 min 36
12 min 10 h Omin 53 s 22 min 36
22 min 10 h 22 min 53 s 36s
7s 10 h 23min 0 s 29s
27s 10 h 23 min 29 » Han tardado 10 h 23 min 29 s

entre los dos.

® ¢Cudnto tiempo han tardado mds Mario que Sebas?

5h 34min 36s — 4 h 48 min 53 s

4h 1 h 34min 365 48 min 53 s

34 min 1h Omin 36s 14 min 53 s

14 min 0 h 46 min 365 53 s

36s Oh 46min Os 17 s | » Mario ha tardado 45 min 43 s
17's @45 min ® mas que Sebas.

* Lucia ha tardado en llegar a la Fuente del Pino 23 min 42 s. Su primo pequefo, Pedro, ha
tardado el triple. ¢ Cudnto tiempo necesitard Pedro para llegar a la Fuente del Pino?

23 min 42 s
| x3 69 min 126 s

® 126s > 126:60= 2min 65

} 1h 11 min 65
® 69min = 69:60=1h 9 min

» Pedro necesitard 1 h 11 min 6 s para llegar a la Fuente del Pino.

* Tres amigos han participado en una prueba por relevos; en total han empleado 4 h 35 min
12 s. Si cada uno hubiese tardado el mismo tiempo, écudnto habrian estado pedaleando?

:3 Se hace un reparto de horas, minutos y
4h35 min 12s | 3h 33min 12s | 1h 11 min 4s | segundos de forma independiente. Luego
1h 2min se resta lo repartido; quedan 1 h 2 min
62 min 60 min 20 min Se convierten las horas a minutos y se
2 min vuelve a dividir. Ya solo falta repartir 2 min.
120s 120 40s Se convierten los minutos a segundos y se
0 reparten. Finalmente se suman las horas,
1h 31 min 44 s | minutos y segundos de cada cociente.
. J
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https://youtu.be/cfXZAfz56y8
https://youtu.be/zP2oeX_ysVg
https://youtu.be/oRJvpOwLUMo
https://youtu.be/jPNJrCBWCos
https://youtu.be/Dj0U-PGZjlQ

Los angulos [p. 5/ 6]

Ana dibuja dos rectas que se cortan y dividen el plano en cuatro partes llamadas angulos.

_La amplitud es Ia
g
abertura de los lados.

Los lados son -
Se mide en grados.

dos semirrectas —

gue se cortan . -
en un punto, el T ———El vértice es el punto
donde se cortan los lados.

vértice

Recuerda
Rectas paralelas: no se cortan.
Rectas secantes: se cortan en un punto. Si forman 4 angulos rectos son perpendiculares. Si no forman
angulos rectos, son oblicuas.

Clases de angulos segun su amplitud

3609

909 <90° > 902 180¢°

Recto Agudo Obtuso Llano Completo

Clases de angulos segun su posicion

Consecutivos Adyacentes Opuestos por el vértice
Tienen el vértice y uno Son angulos consecutivos El vértice es comun vy los lados de
de los lados en comun. que forman uno llano. uno Son la prolongacidn del otro.
60° gQ° 180°
L - 150° .
= 30° 1 307
e B
Complementarios Suplementarios
Suman 909, un dngulo recto. Suman 1809, un angulo llano.

| 4 5 nmBalt
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https://youtu.be/-zLWJYY42GU
https://youtu.be/MLDDOx-L8Xg
https://youtu.be/Ov1K_SxHn-s
https://youtu.be/6Lh1GSWraJY
https://youtu.be/VwLzUGjdG7Y

Medida de angulos

Recuerda

Para medir un dngulo colocamos el centro del transportador sobre el

vértice, y el 0 sobre uno de los lados. El otro lado coincide con la medida
Mide 110°

del angulo.

El grado (°) es la unidad de medida de dngulos. Para medir la amplitud de un angulo con mayor
precision también utilizamos unidades menores que el grado: minutos (') y segundos ().

. x3.600 - )
1 grado = 60 minutos —* 1° =60’ x 60 X 60
d 4
1 minuto = 60 segundos — 1’ =60"’ X . A
1°= 60’ = 3.600" grados minutos segundos
. n \ x_
~.. 60 160
3.600

36°= 36°x60=2.160"
2160’ +15’ =2.175"
El dngulo mide 36 ° 15’ o 2.175’
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https://youtu.be/QHf6MDtLMtE
https://youtu.be/rkjzcheNrOQ
https://youtu.be/_B_oP2jPVcY

Operaciones con medida de angulos [p. 8]

B Suma de angulos

A=21° 16’ 52” C=58° 35’ 30” A=;..?

Para sumar dos dngulos se suman sus amplitudes:

12. Colocamos cada unidad en la misma 22, Afladimos los minutos obtenidos de 82"’
columna y sumamos. en la columna de los minutos.
| grados | minutos | segundos| | grados | minutos | segundos|
1’

21° 16’ 52" 21° 16’ 52"

+ 58° 35’ 30" + 58° 35’ 30"
79° 51’ 82" 79° 7
82"”=60"+22"=1"+22" 52’ 22"

»H =79° 52’ 22”

B Resta de angulos

A=56° 35" 19” §$=23° 47’ 12” Y=;.2

Para restar dos angulos se restan sus amplitudes:

12, Colocamos cada unidad en la 22, Como a 35’ no se puede 32, Una vez preparado, res-

misma columna. restar 47’ llevamos 1° a tamos normalmente.
Arriba el dato mayor. los minutos.
| gradosl minutosl segundos| | grados| minutosl segundos|
1° 55° 95’
56° 35’ 19” — 577 /%5“ 19”
_ 230 47" 127 56° 35 55°95 _ 930 12"
é? 7" 32° 48’ 7"

> Y=32° 48 7”
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https://youtu.be/hV7OWaKR1P0
https://youtu.be/Vp21nmne61o
https://youtu.be/_PplVVZ070E
https://youtu.be/FIXG9-vEByE

Posiciones relativas de puntos, rectas y circunferencias

B Posiciones de un punto respecto a una circunferencia.

O O O

Punto interior Punto Punto exterior
a la circunferencia. de la circunferencia. a la circunferencia.
Dentro de la circunferencia. Sobre la circunferencia. Fuera de la circunferencia.

B Posiciones de una recta respecto a una circunferencia.

OX®

Recta secante Recta tangente Recta exterior
a la circunferencia. a la circunferencia. a la circunferencia.
Tienen dos puntos en comun. Tienen un punto en comun. No tienen puntos en comun.

B Posiciones de una circunferencia respecto a otra.

() O Fe

Tangente Tangente
Secante interior Tangente  exterior Exterior Interior
Dos puntos en comun. Tiene un punto en comun. Ningun punto en comun.
. J

O123 @ ooSal b
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https://youtu.be/X69DFgok0J4
https://youtu.be/3dgDuwLqlpo
https://youtu.be/XNGWQDJ4p5Q

Mediatriz de un segmento y bisectriz de angulo [p. 9]

-

* Observa como se dibuja la mediatriz de un segmento con una regla y un compas.

12. Abrimos el compas algo 22. Con la misma abertura en 32. Con la regla trazamos
mas de la mitad de la el compas, trazamos un la recta que pasa por
longitud del segmento AB arco desde el otro los dos puntos donde

y trazamos un arco. extremo del segmento. se cortan los arcos.

- Mediatriz
' del segmento

La mediatriz de un segmento es la recta que pasa por su punto medio y es perpendicular
a él, es decir forma un angulo recto.

* Observa como se dibuja la bisectriz de un angulo con una regla y un compas.

12. Desde el vértice, trazamos 22. Trazamos un arco desde A. 32. Con ayuda de la regla,
un arco que corta los lados Con la misma abertura, unimos el vértice con el
en dos puntos Ay B. trazamos otro arco desde B. punto de corte de los

dos arcos.

™, Bisectriz
— del dngulo

La bisectriz de un angulo es la semirrecta que pasa por su vértice y lo divide en dos
angulos iguales.

Em")

A4
W

012345 ,

El sistema sexagesimal Contenidos tedricos / p. 7


https://youtu.be/QNrQCT9N6rQ
https://youtu.be/CFX0exWEF8k
https://youtu.be/1b8GPGamYfI
https://youtu.be/aSKYn4xAwT8
https://youtu.be/XMLiuKjnuOI

